

农业科技报



中国农科新闻网



强农App

农业科技报社出版
中国农科新闻网: <http://www.nkb.com.cn>

国内统一连续出版物号
CN61-0068
邮发代号 51-98

癸卯年八月初七
总第 3014 期

2023 年 9 月 21 日
本期 8 版 星期四

中共杨凌示范区工委主管主办

新闻热线: 029-87036602
投稿邮箱: nykjb2001@163.com

首届中国—中亚农业部长会议 在陕西杨凌召开

为落实中国—中亚峰会元首共识,首届中国—中亚农业部长会议 9 月 19 日在陕西杨凌召开。农业农村部部长唐仁健主持会议并作主旨发言。

唐仁健指出,中国政府始终把解决好吃饭问题作为治国理政的头等大事,多措并举夯实粮食生产根基,推进农业绿色发展提质增效,持续深化粮农国际合作,扎实推动投资贸易发展,主要靠自己解决了 14 亿多人吃饭问题,为保障世界粮食安全作出重大贡献。中国与中亚五国建交 31 年来,农业交流往来发展迅速,合作机制日趋完善、农产品贸易快速增长、投资合作日渐活跃、技术交流务实深入,深化中国—中亚农业交流合作具备良好基础。



会议现场

为构建更加紧密的中国—中亚农业合作关系,唐仁健提出三点合作倡议:一是激发合作活力,充分发挥中国—中亚农业部长会议等机制作用,推动农业战略对话、规划对接,加强政策

信息共享,协同应对风险挑战。二是深化经贸合作,推动共建粮棉、果蔬农业产业示范园区,提升各环节投资合作水平,带动当地农业农村发展。三是促进科技交流,依托上合组织农业

基地等平台,聚焦旱作农业种植技术等关键性难题,发挥各方科技资源优势,协同推进先进适用技术应用。

吉尔吉斯斯坦农业部长贾内别科夫、塔吉克斯坦农业部长库尔邦、乌兹别克斯坦农业部长沃伊托夫、哈萨克斯坦农业部副部长塔斯如列科夫、土库曼斯坦驻华大使杜尔德耶夫出席会议并发言。会议以“推动高水平农业经贸合作,促进粮食安全与农业可持续发展”为主题,围绕进一步深化农业领域务实合作进行深入交流,审议通过了《中国—中亚关于加强农业投资贸易合作共同促进粮食安全与农业可持续发展的联合意向声明》。

农业农村部副部长马有祥,总经济师、办公厅主任魏百刚参加会议。

(据农业农村部新闻办公室)

西北农林科技大学未来农业研究院开工仪式举行

赵一德出席并宣布开工

9 月 19 日,西北农林科技大学未来农业研究院开工仪式在陕西省杨凌示范区举行。陕西省委书记赵一德出席并宣布开工。

陕西省领导王晓、王琳、李兴旺,西北农林科技大学校长吴普特,中国科学院院士邵明安,中国工程

院院士罗锡文、张涌等出席活动。

该研究院由西北农林科技大学和杨凌示范区共同建设,旨在顺应未来农业三产融合、主体多元、绿色发展、健康引领、装备智能、全球配置等特征及发展趋势,进一步探索未来农业发展战略路径、优化农业

学科专业布局、创新人才培养模式,更好服务农业农村现代化建设。项目规划建设未来农业前沿交叉研究中心、旱区作物生物育种研究中心、家畜良种与未来牧业研究中心、非耕地设施农业研究中心、旱区未来农业技术创新中心、上合国际联合

研究中心等 6 个科研创新平台,努力打造引领未来农业发展的新引擎、汇聚人才的新高地、人才培养的新特区、国际合作的新平台,为将杨凌建设成为世界旱区农业人才中心和创新高地提供有力支撑。

(据《陕西日报》)

杨凌农高会首次走出国门 在乌兹别克斯坦设立海外展区

本报讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 行波 通讯员 崔元龙)第 30 届中国杨凌农高会 9 月 19 日在陕西杨凌开幕。值得一提的是,本届中国杨凌农高会首

次走出国门,同期在乌兹别克斯坦的上合组织农业基地中国(陕西)商品交易中心设立展区,展示农业技术及特色农产品、农机装备、生物医药等。



扫描二维码
悦享视频

媒体聚焦农高会



《人民日报》

聚焦第三十届中国杨凌农高会开幕



扫描二维码
了解详情



央视《新闻联播》

聚焦第三十届中国杨凌农高会



扫描二维码
悦享视频

全球 660 余家媒体关注第 30 届杨凌农高会
累计浏览量达 3.8 亿人次



扫描二维码
悦享视频